1.- CONFECCION DEL BALANCE

2.- INTERPRETACION DE RESULTADOS: ;como es la situacion de la empresa?

3.- ANALISIS VERTICA Y HORIZONTAL DE ACTIVO Y PASIVO, CORRIENTE
Y NO CORRIENTE

ANO 2022:

1.- Capital social 6000, dinero que deben los clientes 5800, furgoneta 14000, dinero en
la caja de la empresa 1400, préstamo a 1 afio 8000, local destinado a oficinas 24000,
préstamo hipotecario 37000, envases 800, deuda con la Seguridad Social 500, materias

primas 1500, méaquinas 1500.

ANO 2023:

Capital social 3000, clientes 800, camién 14000, equipo informatico 1000, derecho de traspaso
6000, dinero en efectivo 2400, prestamo a 1 afio 9000, oficinas 24000, préstamo hipotecario
27000, envases 800, Seguridad Social 1500, subvenciones 5000, inversiones inmobiliarias 8000,

pagarés emitidos para pagar 1700, materias primas 4500, reservas voluntarias 3500.
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# Las situaciones financieras

A partir del analisis del balance y del fondo de maniobra de una empresa se pueden identificar
diferentes situaciones financieras:

(1) Situacion de maxima estabilidad financiera. El patrimonio neto esta financiando tanto el

activo no corriente como el corriente. En este caso, el fondo de maniobra es exactamente
igual al activo corriente.

Situacion normal de equilibrio. €l patrimonio neto mas el pasivo no corriente financian
el activo no corriente v parte del activo corriente. Aqui ef fondoe de maniobra es positivo,
es decir, la empresa posee fondos suficientes a corto plazo (activo corriente] para hacer
frente a sus obligaciones o deudas también de corto plazo.

@) Situacion de suspension de pagos. E! patrimonio neto mas el pasivo no corriente ni si-
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quiera llega para financiar el activo no corriente. Ahora el fondo de maniobra es negativo:
la empresa no tiene liquidez para hacer frente a sus deudas a corto plazo, por lo gue esta-
ria en riesgo de suspension de pagos. No obstante, reconvirtiendo parte de sus deudas del
corto al largo plazo [pasarian del pasivo carriente al pasivo no corriente}, o bien incremen-
tando las recursos propios, podria solventar esta situacion.

) Desequilibrio financiero a largo plazo. El patrimonio neto no existe, la empresa se en-

cuentra descapitalizada, todos sus fondos son ajenos o pasivo, no tiene recursos propios.
De esta forma, debera liquidar todo su activo ne corriente y corriente para hacer frente a
las deudas o pasivo total. Si la empresa desea sobrevivir, debe buscar socios e incrementar
a toda costa su patrimonio neto.

Situacion de quiebra. €l patrimonio neto no existe, toda la financiacion de la empresa es
ajena y ademds tiene pérdidas acumuladas, por lo que con la venta de todo su activo no
podria hacer frente a sus obligaciones frente a terceros. La Unica forma de no desaparecer
es reestructurar sus activos, incrementar su capital propio, por ejemplo, con socios poten-
ciales que cubran las pérdidas y renegocianda parte de las deudas en plazo y cuantia.
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19. Si una empresa compra una maquina y la financia con un préstamo a largo plazo
por valor de 50000 €, ;qué dos cuentas intervendrian en esta operacion? ;En qué
parte del balance se situaria cada una de ellas? {4 b

20. La suspension de pagos supone que el fondo de maniobra es negativo, pero no
siempre implica que las empresas que se encuentran en esta situacion sean invia-
bles desde un puntc de vista financiero. Determina en qué sectores es habitual una
situacion de suspension pagos momentanea sin pérdida de rentabilidad. Puedes

encontrar informacion en este enlace: bit.ly/36bsbVR.

21. Busca informacion en Internet y define los conceptos de solvencia, liquidez y ren-

tabilidad empresarial.

22. La empresa Innovacion Deportiva, S. L. presenta la siguiente estructura de patrimo-

nio neto y pasivo:
- Patrimonio neto Capital social: 50000 €.
- Pasivo no corriente Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 80000 €.
- Pasivo corriente Proveedores: 150000 €.

;Consideras que estd adecuadamente financiada? ;Son aconsejables las proporciones
entre cada masa patrimonial? ;Por qué? ;Qué les recomendarias hacer?

23. A partir de los siguientes datos, calcula de las dos formas posibles el fondo de ma-

niobra y explica en qué situacion financiera se encuentra esta empresa:
« Activo no carriente: 6000 €. - Pasivo no corriente: 2580 €.

- Pasivo carriente: 1720 €.
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- Activo corriente: 2600 €.

« Patrimonioc neto: 4300 €.
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